TO OEQPHMA TOY ROLLE(N02)

MAPAAEITMATA

1.

3

Atvetar n ovvéptnon f(x) =%+(§+5jx2 +(y—6)x+6
a p
e —+—=+y=0
H 3" v
Na arodeitete ot vrapyer & €(0,1) téroro dore n spanrouévn g C,

OTO ONUELO M(§, f(&)) va eivar mapéAinin ue tov déova x'x

( Ocua eictdoewv )

f(x):%xg+(§+5jx2+(y—5)x+5

a0’

f(0)

3
f(1)=0531 +(§+5J-12+(7—5)-1+5:%+§+6+7/—5+5=

+(§+5}OZ+(7—5)-0+5:5

Ondére: f(0)=1(1)

(I)H ovvéprnon | eivar ovveyiig oto kAelord diaornua [0,1]
WG TOALWOVOUIKT

Eyw: (II)H ovvaptnon [ gival Tapaywyicyun oro avVoiKTo
swornua (0,1) wg molvevouiki

(1) f (0)=f (1)

Orore n ovvaprnon [ ikavorolsl tig TPOLTOOEoELS TOV OswPnUATOS TOL

Rolle oro xkigioro daornua [0,1] Orore vrapyel Eva TOLAG y10TOV

¢ e(a,p) téroo dote ['(&)=0



Av (&) n epanrouévn s C, oT0 OHUELO ETQPHS M(af, f (5)) tote o éyw:

A, = f'(g) =0

Eyw:1, =0

Enci6i A, = A, O éxo (£)] Ix'x
2.

Eotw n ovvaptnon f:|a, f]—> R n omola sivar ovveyiis oro |a,B] kat
mapaywyiown oro (a,B)Na arnodeiéere om:

(I) yia v ovvaprnonue g(x)= e (x—a)(x—p) epapudlerar to
Oscrpnue Tov Rolle oto kAe1oTd Sidornua |a, ]

(IDvzapyer & €(a, B) téroto dote

1 1
f’ =
&)= 5z

™ civar ocvveyric oro |a, B] ws otvbeon twv cvveydv

H ovvaprnon e'
ovvapricenv f(x) kai € H ovvaptnon g sivar ovveyiic oro |a,B] ws
VIVOLUEVO CUVEYWV CUVAPTHOEDV

™ eivar rapaywyiown oro (a,B) ws ovvbeon v

H ovvaprnon e'
TQPAYOYICIUDV TOVAPTHOEDV | (x) kat " H ovvaprnon g sivai
TPAyOyioIun To (a, p ) WS YIVOUEVO TAPAYDYICIUOV COVAPTHOEDV

 (F()g(0h(x)) = (x)g(X)h(x)+ F (x)g'(x)h(x)+  (x)a (x)'(x)

o' (0)=[e" (=) (x| -




3

(I)H ovVaPTNoN g EIVAL CUVEYNG OTO KAEIOTO OlGOTNUX [a, p ]
(I H ovvdprnon g sivar rapaywyiowun oo avoikrs
swornua (a, )

(1) g () =g(B)

Ornore n ovvaptnon g IKAVorolisl Tic TPOLTOOECELS TOL BsWPN UATOS TOV

Eyow:

Rolle o7o kic1o76 Sibornua [a, B].Ondére vrapyer éva rovidyiorov

¢ e(a,B) téroio dote g'(&£)=0

{g’(§)=0}© [ F()(E-a)(E-p) e (e )4 (e -a) =0
se(@h))  |ee(ap)

gy {f'(5)(5—a)(é—ﬂ)+(§—ﬂ)+(5—a)=0}©

fe(a,ﬂ)
f’(é)[—(a—é)][—(ﬂ—f)]=—<5—ﬂ)—(x—a)}©
Se(a,p)
) f'(f)(f—axf—ﬂ)=<ﬁ—§>+<a—§>}
Se(a,p)
’E)(a):a<5<,3:>{'2:::}:{g:g:g}:{ﬁ:g:g}:(a—g)(ﬂ—g)io
£ ) [ (EN@=8)(B=8)=(B=&)+(a=&) |1
- '{éew,m } <
F'(6) (a=EHB=2) _(B=¢)+(a-¢)
1 (o= =<) (@=&)(B-¢) 1o
fe(a,p)




3.

H ovvaprnon [ civar dvo popés mapaywyiocwun oro oaornua [a, ﬂ] LE "
f'(x)#0 ya kdbe x €|a, B]

kat f(a)f'(B)="1(B)f'(a)

Na anoodcilere ot

(D)n f eivar avuopéyiun

(I vrdpyer x, €(a, B) téroto dote:

f (%) f”(XO):(fI(Xo))2

(I)Eotw n ovvaprnon f dev eivar "1-1"Tére vrdpyovv x,,x, €|a, B]
HE X, # X, Tétora dote [ (x))= f(x,) Xawpic prafn yevikérnrag vrobérw
oTL X <X, (O,uoz'a)g gEpyagouar av x, > xz)

(I)H ovvdprnon | eivar ovveyiis oto kKAeloTd Stdornua [x,,x, |
5y (IH ovvéprnon | eivar mapaywyiown oro avoikrs

Swornua (x,x,)

(II) f (%)= f(x,)

Orore n ovvaprnon g ikavormolEl Tis mPoLTOBEcELS TOL BE@PN UATOS TOV

Rolle o7o kAe1076 Sidornua [x,,x,]|Ondte vrdpyer éva TovAd yioTOV
Ee(X,X,) téroto dore f'(&)=0(Arono)

Yvveraws n ovvaptnon [ eivar "1-1".0xore vrapyer n avriopopn e |




(INIQE SKEGTOMAI
F(x) 1 (x)=(F(x)" & () 17 (x)=(1'(x)) & (£'(x)) = T (x) " (x) =0
00 ()= 1 (1) =0 ey IE) PO T E9(F ()

P =0

, 2
LF'(0)]
Orore O spaproow 1o Bswpnua tov Rolle yia tnv cvvaptnon

50011
Ocwpd tnv ovviprnon g(x)= :,(())(()),X ela, ]

O: ovvapnoeis |, f' eival ocvveyeic oro [a, ﬂ] WS TAPAYDYICUES L UVETT DG
n ovvepTnon g EIVal CUVEYNG OTO [a, p ] WS TNAIKO CUVEY WV CUVAPTHOEDV

H ovvaprnon g sivar napaywyiowun oro (a, p ) ws TNAiKo mapaywyiociumv

OLVAPTHOEDV.

RENELY T - 100(r0) [T - F 00 70
) (0] ()]

o L1000

9'(x)= O (@ B)

(I)H ovvaprinon g gival ovveyis oo kAglord Saornuae [a, B
| (INH ovvaprnon g sivar rapaywyiown oro avoikrs
swornua (a, B)

(M) g(a)=9(A)




Ornore n ovvaprnon g ikavorolel tis mpovrodéoels Tov BewPN UATOS TOV

Rolle o7o kicio76 Sibornua [a, B].Ondre vrapyet éva tovAdyiorov

X, €(a, B) téroto dore g'(x,)=0

{g'(xo)w}@ L gf H ])f( ) _o {[f - )f"(xo)=o}
X €la,p O X, €,
(a.8) o e(@p) (a.B)

@{f (%) f”(xo)z[f’(xo)]z}
Xoe(a,,B)

4.

Eoro uia ovvaprnon [ mov givar cuVEYNs oTo [—1, 1] Kal mapayoyioyn
oro (-11) xat woyder f(1)=f(-1).Av f(x)#0 na xébe xe[-11] va

anodeiéereonivnd pyeix, € (-1,1)

f'(%)=2%F%(%)

[1QY KEOGTOMAI

f(x)%0 ya 1Y
' KOs xe[-11] f'(x f'(x (E F
fr(x)=2xf*(x) < fZL(X))ZZX@ZX_fZ((X)):O P

& f(li -

Ou Gewpiiow tnv ovviprnon g(x)=x"+ . (1 ) Kot Oa epapoom
X

10 Geavpnua tov Rolle

Ocwpd v ovviprnon g(x)=x"+ L e [-11]

f(x)’

1
givat ovveyiis oro [-11] wg wniiko cvveydv

f(x)

H ovvaprnon

OVVAPTHOEDV.



H ovvdprnon g eivar ovveyiig oro [-11] wg dbpoioua ovveydpv

oLVAPTHOEDV

H cvvaprnon givar mapayoyiowun oro (-11) wg anliko

1
f(x)
rapayoyiouov ocovaptioswv.H covaprnon g sivatr rapaywyiowun

oTo (—1, 1) WS ABpoIcUa TAPAYDYICUOV COVAPTHOEDV

2 r{%}@_%x_ ) 2x()-1'(x)

«©
—~
>
~
I
7~ X\
>
N}
+
—
~| =
>
~
\_/‘
I
—~
>
S~

B 5 (x) 5 (x)

g(l):12+izl+L
fz(l) 1 (13)_() 1 :>g(1)=g(—l)
g(-1)=(-1) +@ — 1+m

(I)H ovvaprnon g ival ovveyis oto kAELoTd Staornuae [-11]
_ (II)H ovvapTNoN g EIVAL TAPAYOYICIUN OTO AVOIKTO
Swornua (—1,1)

(Mg (-1)=9(1)

Orore n ovvaprnon g IkaVormolELl Tic mPoLTOOECELS TOL BEmPN UATOS TOV

Rolle o7o kAcio7d Sibornua [a, B].Ondre vrapyet éva tovAdyiorov

X, € (a, B) téroto wore g'(x,)=0

) 2% 2 (%)= /(%) ) Lo
{9( ) o}@ TR @{Zxof (%)~ f (xo)—O}
)

X, &(a,p) .y X, € (@, )
{f =2x,f? xo)
2=
X, € a,B

A>KHZEIX
1.



Aiverar n ovvéprnon f(x)=ax’+(f-8)x"+(y+8)x-45
ueoa+pf+y=0

Na arooeciéere ot vrapyel & (0,1) térolo worte n sparrouévn g C,

OTO ONUELO M(§, f (éj)) va ival mapdAinin ue tov acova x'x

2.

Eotw n ovvaprnon f:[1,2]—> R n onoia givar ovveyiis oro [1,2] kau
mapayoyiown oro (1,2) Na arodsiéete 6

(I) yix v ovvéprnonus g(x) =™ (x—1)(x—-2) epapuclerar to
Ocwopnua tov Rolle oro xkleloro disornua [1, 2]

(M vrdpyer & e(a, B) téroto dore

r(6)-

1 1
—+—
1-¢ 2-¢

3.

H ocvvaprnon [ civar ovo popés mapaywyiowun oro disornua [3,4] LE
f'(x)#0 yia kaOe x<[3,4] kar £(3) 1" (4)=1(4) /" (3)

Na anodsiéere ot

(Dn f givar aviiopéyiun

MMovrapyet x, €(3,4) téroio wore .
0

(%) f"(x) :(f'(xo))2

4.

Eotw uiax ovovaprnon [ mov givar COVEYHG OTO [—a,a] (a > O) Kat
mapaywyiown oro (—a,a) kai woybet f(a)=f(-a).Av f(x)#0 na
KaOs x € [—a,a]

() va arodeiéere ot vrdpyet x, €(-11) réroio dore:
F(x)=2x1% (%)

()va arodesiéere ot vrdpyet x, €(-1,1) réroio dore:
f'(x,)=%,%(x,)

Yrodein:(1)g(x)=x"+ .




